

一小时只有四五块钱,离小时最低工资标准差一大截

# 学生暑期打工报酬有点儿低

本报7月26日讯(见习记者 张雪丽) 暑假期间不少大学生选择打工,然而近日记者调查发现,绝大多数学生每小时的工资只有四五块钱,离滨州小时最低工资标准还差一大截。

26日,21岁的大一学生小孙正在渤海国际发放优惠券,“放假在家闲着也没事做,出来打工挣点零花钱,打算用挣到的钱给爸妈买件礼物。”小孙每天上午10点就要来渤海国际发放优惠券,直到下午3点才结束。“要趁着中午

人流量大的时候过来发优惠券,一干就是5个小时,一个小时给4块钱。”

利用暑假在饭店打工的大三学生小王说,“我在饭店做服务员,从早上9点多一直干到下午5点多,按小时结算工资,一个小时四五块钱,一个月能挣到一千多块钱吧。”

“知道有最低工资标准这回事儿,可具体是多少钱我也不清楚,平常大家出去打工时,差不多都是每小时四五块钱。”滨州学院一名女生说。记者随后随机采访了10名

大学生,只有1名同学知道最低工资标准这一说,“只知道小时最低工资标准为7块多,具体是多少不清楚”。

按照《滨州市人民政府关于公布全市最低工资标准和小时最低工资标准的通知》要求,滨城区(滨州经济开发区、高新区)、邹平县、博兴县月最低工资标准为760元,小时最低工资标准为7.8元;沾化县、惠民县、无棣县(北海新区)、阳信县月最低工资标准为600元,小时最低工资标准为6.5元。

大白菜一周前还一块二一斤,现在降到了五毛左右

## 连续热天“捂掉”菜价一半多



大白菜价格降一半,市民正在六街市场选购大白菜。 见习记者 于荣花 摄

本报7月26日讯(见习记者 于荣花) 一方面,天气炎热,许多蔬菜开始腐烂;另一方面,本地蔬菜开始大量上市,对外地蔬菜产生冲击。两方面的原因促使滨州蔬菜价格下降较多,部分种类蔬菜价格下跌降近一半。

最近,市民周女士在买菜时发现,平时一些常吃的蔬菜最近一周内价格明显下降,“大白菜每斤五毛左右,比以前便宜了7毛钱呢!”周女士告诉记者。

25日上午8点左右,记者来到黄河一路的六街蔬菜批发市场,记者看到,许多批发商在忙着批发蔬

菜,摊位附近堆积了不少快腐烂的菜叶子,而市场一处垃圾场更是堆满了扔掉的白菜叶、卷心菜叶等。一位商贩告诉记者,“现在天气太热,每天都得扔很多菜叶子。”

在六街蔬菜批发市场从事多年蔬菜批发生意的宋先生告诉记者,“现在一些蔬菜的价格下降比较明显,下降最多的是大白菜。”李先生说,大白菜的价格是最近三四天才开始下跌的,以前的批发价是每斤一块二左右,现在每斤五毛左右,“主要是天气太热,菜叶容易腐烂,我批发的大白菜主要从河北进货,每次进10吨,到了滨州之后,

大概有四分之一的损耗。”

除大白菜之外,宋先生的蔬菜批发点还有冬瓜、黄瓜、茄子等,“茄子的价格下降也比较明显,五月份之前我主要是从青州进货,当时批发价是每斤一块五左右。七月初,本地种植的茄子开始大量上市,我就主要从滨州西南的刘口、赵四勿一带进货,价钱便宜了不少。”宋先生告诉记者,按照往年的行情,茄子的价格不会再有大幅度下降,“已经到底了”。

在一些农贸市场,记者了解到,丝瓜、冬瓜、豆角等的价格也在下降,每斤降幅从2—5毛不等。

## “以旧换新”被钻空子 二手电视机价格翻番

本报7月26日讯(记者 张凯) 随着气温逐渐升高,各大商场空调、冰箱等销量直线上升,随之出现供不应求的还有旧电视等旧家电,记者采访发现,家电“以旧换新”补贴政策被钻了空子。

“现在想淘到一台旧电视太难了。”25日,市民王先生抱怨说,他走遍了整个新兴市场也没找到一台合适的旧电视。

原来,王先生上周在市区某商场购买了一台冰箱,售货员告诉他有旧家电便可以享受“以旧换新”的补贴优惠,但王先生家里并没有旧电器。在朋友的提醒下,王先生便想到去旧货市场买一台旧电视来享受买冰箱的“以旧换新”补贴。

与此同时,记者从市区

多个商场了解到,目前空调、冰箱已进入销售旺季,有的商场最多时一天能卖出上百台空调和冰箱。

新兴市场上做旧家电回收生意的张先生说,最近来市场淘旧电器的人特别多,上个周末他卖出去7台旧家电,全部被市民买去“以旧换新”了。

据了解,一台售价2500元的空调,如果市民有旧家电就可享受300元左右的“以旧换新”补贴,一台17英寸的彩色二手电视机,三年前最多卖50元,而现在能卖到120元,价格翻了一番多。

张先生说,自从2009年“以旧换新”政策实施以来,旧电器价格一路上涨,自己已经很难买到旧家电,“主要还是‘以旧换新’政策被钻了空子。”

## 湿巾能防手足口病? 医生建议理性对待

本报7月26日讯(见习记者 张牟幸子 张璇) 近日有市民反映,市区不少母婴用品店都在出售“手口湿巾”,并称可以预防手足口病。然而医生表示,“手口湿巾”能预防手足口病是商家的宣传手段,具体效果可能远非宣传的那样,市民应谨慎对待。

7月25日,记者走访市区多家母婴用品店发现,不少店都在销售一种自称可以预防手足口病的湿巾,价格从十几元到五十多元不等。在位于渤海八路上的一家母婴用品店内,记者询问销售人员这种“手口湿巾”是否真的可以预防手足口病时,销售人员很肯定地表示,“可以起到预防手足口病的作用”,“这种湿巾里面含有木糖醇和板蓝根等可以消毒的物质,就是为了预防手足口病,现在患手足口病的人挺多

的,这种湿巾卖得特别好。”

随后记者又来到黄河六路的一家母婴用品店,销售人员给记者拿出了好几种不同品牌的“手口湿巾”,并表示因为最近手足口病发病较高这种湿巾才出现,“这种湿巾内含有杀菌消毒的成分,所以可以作为预防手足口病的湿巾使用”。经常购买这种湿巾的张女士告诉记者,自己正是认为这种湿巾有预防手足口病的效果才经常买,至于是不是真的能预防手足口病,自己也不是特别清楚。

针对这种情况,记者咨询了市人民医院传染二科的主任医师程立岩,程立岩医生告诉记者,“商家之所以宣传这种湿巾可以预防手足口病,可能正是看到现在患手足口病的孩子较多而采取的一种宣传手段,市民还应理性对待。”

# 诚招

齐鲁晚报《今日滨州》

## 诚招齐鲁晚报销售代理商

齐鲁晚报《今日滨州》诚招合作代理商条件如下:

一、凡愿意销售齐鲁晚报的报亭、超市、门头房均可加盟;

二、各种待遇面议。

联系人:乔女士

电话:0543-3210010